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CONCURSO PÚBLICO 

CARLOS BARBOSA/RS 

 
Agente Administrativo (Executivo) 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Língua Portuguesa  
Matemática 
Informática 
Legislação e Conhecimentos Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da Prova Objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento e assinatura 
do Cartão de Respostas, sendo que o candidato somente poderá retirar-se do recinto de realização da prova depois 
de decorrida uma hora contada do seu efetivo início, podendo levar consigo seu Caderno de Provas.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
  

Produção de combustíveis fósseis excederá 120% do 
limite seguro em 2030 

 
Apesar dos frequentes (e intensos) efeitos das 

mudanças climáticas, a humanidade segue investindo na 
principal causa dessa ameaça para a vida no planeta: a 
exploração dos combustíveis fósseis. A queima deles em 
usinas, fábricas e carros é responsável por 90% das 
emissões de dióxido de carbono – e sua produção segue 
crescendo em ritmo alarmante. É o que mostra um 
relatório inédito feito pelo Programa da ONU para o Meio 
Ambiente, o UNEP. 

O relatório mostra uma grande discrepância entre 
expectativa e realidade – o que os especialistas chamam 
de “lacuna de produção”. Vamos por partes. A expectativa 
são as metas de redução de emissões que cada país 
submeteu por meio do Acordo de Paris, em 2015, com o 
objetivo de impedir que o aquecimento global ultrapasse 
2°C acima dos níveis pré-industriais – e, se possível, 
manter o aumento em 1,5°C. 

Esses são os níveis considerados seguros pela 
comunidade científica para evitar grandes catástrofes. 
Mas, mesmo dentro desses limites, centenas de milhões 
de pessoas vão sofrer graves consequências. 

Eventos climáticos extremos, como ondas de 
calor, secas, inundações, trarão impactos indesejados na 
economia e sociedade. De acordo com o IPCC, Painel 
Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas, as 
emissões de CO2 geradas pela queima de combustíveis 
fósseis teriam de ser reduzidas em 6% ao ano para 
seguirmos pelo caminho seguro no rumo dos 2°C. Em vez 
disso, o consumo e a produção só aumentam. 

Vale frisar que, mesmo com as metas de redução 
do Acordo de Paris, a temperatura da Terra vai subir entre 
3 e 4°C, segundo a própria ONU. Será preciso fazer mais 
– e melhor. 

Muito se discute sobre como reduzir as emissões 
de CO2 – e isso se reflete nos planos nacionais de 
mitigação do tratado e nas diversas legislações. Mas a 
grande maioria sequer menciona o outro lado da moeda: a 
produção. E há um motivo para isso. Mesmo os países 
mais comprometidos em atenuar a ameaça da crise 
climática ainda continuam oferecendo subsídios, 
incentivos e financiamento a projetos de infraestrutura 
para combustíveis fósseis. 

Mas, por que não cortar isso de uma vez? 
Acontece que quando as estruturas bilionárias de 
exploração estão prontas, simplesmente abandoná-las se 
torna bem mais complicado e economicamente 
desvantajoso. Quem ostenta a maior lacuna de produção 
é o carvão.  

Para reverter essas projeções preocupantes, a 
única saída é parar de vez de investir. “Mesmo com mais 
de duas décadas de adoção de políticas climáticas, os 
níveis de produção de combustíveis fósseis estão mais 
altos que nunca”, disse em comunicado Måns Nilsson, 
diretor do Instituto Ambiental de Estocolmo (SEI), que 
colaborou com o estudo.  

https://super.abril.com.br... - adaptado. 
 

1) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) 90% das emissões de dióxido de carbono são 

resultado da queima de combustíveis fósseis. 
(---) O relatório feito pelo UNEP mostra uma discrepância 

entre o que foi combinado no Acordo de Paris e a 
realidade. 

(---) Os níveis de produção de combustíveis fósseis estão 
mais altos, apesar de já ter passado mais de 20 anos 
do Acordo de Paris.  

 
a) E - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - C. 
 

2) A palavra “atenuar” (sexto parágrafo) encontra um 
sinônimo em: 
 
a) Intensificar. 
b) Aniquilar. 
c) Delimitar. 
d) Reduzir. 
 

3) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Em “as emissões de CO2 geradas pela queima de 

combustíveis fósseis teriam de ser reduzidas em 6% ao 
ano para seguirmos pelo caminho seguro no rumo dos 
2°C”, o termo sublinhado poderia ser substituído por “a” 
sem alteração de sentido.  

II. Em “Mas, por que não cortar isso de uma vez?”, o 
termo sublinhado poderia ser substituído por “por que 
razão” sem alteração de sentido. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

4) No trecho “Para reverter essas projeções preocupantes, 
a única saída é parar de vez de investir.” (último 
parágrafo), a oração sublinhada indica: 
 
a) Condição. 
b) Causa. 
c) Explicação. 
d) Finalidade. 
 

5) Em relação ao uso do acento indicativo de crase, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Mostrava-se insensível à qualquer demonstração de 

afeto. 
b) Saímos à cavalo logo cedo. 
c) Andava à procura do amigo desaparecido. 
d) Referi-me à você. 
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6) Tendo em vista o uso dos porquês, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Tenho que comprar um presente porquê tenho um 

aniversário para ir.  
II. Por quê ele não passou no teste? 
III. Não entendo o porquê dessa longa viagem. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

7) Considerando-se a colocação pronominal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Em tratando-se de férias, todos concordaram. 
b) Ninguém me disse que você estava viajando.  
c) Nunca encontramo-lo em casa.  
d) O trouxe até Recife. 
 

8) Em relação à classificação dos termos das orações 
sublinhados abaixo, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Os jovens gostam de música. 
(2) Os passageiros aguardavam o trem. 
(3) O patrão tinha confiança em seus funcionários. 
 
(---) Objeto direto. 
(---) Objeto indireto. 
(---) Complemento nominal. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 1 - 3.  
c) 3 - 2 - 1. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

9) Considerando-se a formação das palavras, assinalar a 
alternativa que apresenta uma palavra formada pelo 
mesmo processo de formação que a palavra “antebraço”: 
 
a) Desleal. 
b) Boteco. 
c) Teimoso. 
d) Planalto. 
 

10) De acordo com as regras de concordância nominal, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Era uma moça meia simpática. 
(---) Na prova havia bastantes questões difíceis. 
 
a) C - C.  
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Certo boleto com valor nominal de R$ 620,00 foi pago 
com 8 meses de atraso. Sabendo-se que, ao todo, foram 
gerados juros no valor de R$ 148,80, qual a taxa de juros 
mensais incidentes nessa operação? 
 
a) 2% 
b) 3% 
c) 4% 
d) 5% 
 

 

 

 

12) Um grupo de 7 pessoas é composto por 4 mulheres e 
3 homens. Deseja-se escolher 3 pessoas desse grupo 
para formar uma comissão de modo que seja composta 
por 2 mulheres e 1 homem. Sendo assim, ao todo, de 
quantos modos distintos pode-se formar essa comissão? 
 
a) 18 
b) 16 
c) 14 
d) 10 
 

 

 

 

13) Considerando-se o quadro abaixo de acordo com a 
preferência por modelos de carros A, B e C, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 

Votos Preferência 
34 Gostam de A 
30 Gostam de B 
31 Gostam de C 
13 Gostam de A e B 
12 Gostam de A e C 
11 Gostam de B e C 
5 Gostam de A, B e C 
3 Não gostam de A, B e C 

 
(---) 23 pessoas gostam exclusivamente do modelo B. 
(---) 24 pessoas gostam exclusivamente do modelo C. 
(---) 6 pessoas gostam exclusivamente do modelo A. 
(---) 38 pessoas gostam apenas de um dos modelos (A ou 

B ou C). 
 
a) C - E - C - C. 
b) C - C - E - C. 
c) E - C - C - E. 
d) E - E - E - C. 
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14) Em certo clube a nova diretoria é composta por 8 
pessoas. Sabe-se que, no dia da posse, todos os 
membros irão fazer um discurso. Sendo assim, de 
quantas maneiras distintas é possível fazer a ordem do 
discurso, de modo que o presidente e vice-presidente 
devem, em qualquer ordem, iniciar e encerrar o evento? 
 
a) 720 
b) 1.440 
c) 2.880 
d) 5.040 
 

 

 

 

 

 

15) Uma loja de eletrodomésticos contrata vendedores de 
modo que o salário é composto por uma quantia fixa de 
R$ 450,00 mais comissões de 4% sobre as vendas 
efetuadas. Certo vendedor fechou o mês com o valor de 
R$ 80.000,00 em vendas. Ao todo, quanto esse vendedor 
irá receber no final do mês, sabendo-se que ele já havia 
retirado nesse mês uma antecipação de salário de 
R$ 950,00 que será descontada desse pagamento? 
 
a) R$ 1.000,00 
b) R$ 2.000,00 
c) R$ 2.450,00 
d) R$ 2.700,00 
 

 

 

 

 

 

16) A probabilidade de um vendedor fazer um negócio em 
uma visita a um cliente potencial é de 50%. Supondo-se 
que as decisões de compra dos clientes são eventos 
independentes, então a probabilidade de que o vendedor 
faça, no mínimo, uma venda em duas visitas é: 
 
a) 25% 
b) 50% 
c) 75% 
d) 100% 
 

 

 

 

17) Dois sócios, Adriano e Bruno, repartiram o lucro final 
de um negócio, que foi de R$ 4.600,00, de forma 
proporcional à quantia que cada um investiu. Sabe-se que 
Bruno investiu R$ 3.000,00 a mais do que Adriano, e seu 
lucro foi de R$ 800,00 a mais do que Adriano. O 
investimento de cada um dos sócios foi de: 
 
a) Adriano, R$ 6.000,00; Bruno, R$ 9.000,00. 
b) Adriano, R$ 6.500,00; Bruno, R$ 9.500,00. 
c) Adriano, R$ 7.000,00; Bruno, R$ 10.000,00. 
d) Adriano, R$ 7.125,00; Bruno, R$ 10.125,00. 
 

 

 

 

18) Para fazer uma entrega, um motorista demora 4 dias 
para viajar da cidade A para a cidade B a uma velocidade 
média de 50km/h, sendo que dirige 6 horas por dia. 
Supondo-se que ele dirija a 60km/h e que dirija 4 horas 
por dia, ao todo, quantos dias ele irá demorar para ir da 
cidade A até a cidade B? 
 
a) 4 
b) 5 
c) 6 
d) 7 
 

 

 

 

19) Pedro recebe um salário mensal de R$ 1.800,00, e a 
razão entre o que ele gasta com contas por mês e o que 
ele recebe de salário é igual a 4/5. Sendo assim, qual a 
quantia total que ele não gasta com as contas todo mês? 
 
a) R$ 340,00 
b) R$ 360,00 
c) R$ 380,00 
d) R$ 400,00 
 

 

 

 

20) Sendo a matriz M=(mij) de ordem 2X2, e sabendo-se 
que (mij) = j2- i2, então a soma de todos os elementos da 
matriz M é igual a:  
 
a) -2 
b) -1 
c) 0 
d) 1 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) O Excel 2016 permite a criação de gráficos a partir de 
dados da planilha, que ajudam a visualizar tais dados com 
melhor entendimento. O tipo de gráfico apresentado na 
imagem abaixo é classificado como: 
 

 
 
a) Pizza. 
b) Superfície. 
c) Combinação. 
d) Radar. 
 

22) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
sobre os principais usos e cuidados que se deve ter ao 
utilizar navegadores Web, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Manter o navegador desatualizado, com a versão mais 

antiga e com poucas atualizações aplicadas. 
b) Configurar o navegador para verificar automaticamente 

atualizações, tanto dele próprio como de complementos 
que estejam instalados. 

c) Não permitir a execução de programas Java e 
JavaScript, mesmo utilizando complementos como o 
NoScript para liberar gradualmente a execução, 
conforme necessário, e apenas em sites 
desconhecidos. 

d) Ser cuidadoso ao usar cookies caso desejar ter menos 
privacidade. 

 

23) Sobre as classificações de software, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Software de sistema são programas que permitem a 
interação do usuário com a máquina, como exemplo pode-
se citar o Windows (1ª parte). Software de aplicativo são 
programas de uso cotidiano do usuário, permitindo a 
realização de tarefas, como editores de texto, planilhas, 
navegador de internet, etc. (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) Em relação às principais características do sistema 
operacional Windows 10, analisar os itens abaixo: 
 
I. Multitarefa: Permite a execução de diversas atividades 

simultaneamente. 
II. Preemptivo: Possibilita interromper tarefas em 

detrimento de outras. 
III. É um software livre e gratuito. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) No Word 2016 do Windows 10, o atalho de teclado 
Ctrl+B é utilizado para: 
 
a) Salvar. 
b) Recortar. 
c) Selecionar tudo. 
d) Alinhar texto à esquerda. 
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LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
26) Com base na Constituição Federal, a soberania é tida 
como um: 
 
a) Direito individual. 
b) Objetivo da República Federativa do Brasil. 
c) Direito Social da República Federativa do Brasil. 
d) Fundamento da República Federativa do Brasil. 
 

27) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O projeto de lei orçamentária demonstrará o efeito entre a 
receita e a despesa, em caso de isenções e anistias, 
remissões, subsídios e benefícios financeiros tributários e 
creditícios (1ª parte). A abertura de créditos 
suplementares e especiais não depende da existência de 
recursos disponíveis para sua cobertura e não poderá ser 
feita em qualquer época do exercício financeiro (2ª parte). 
A fiscalização financeira e orçamentária do Município é 
exercida mediante controle externo da Câmara e pelo 
controle interno feito pelo Executivo Municipal (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

28) Conforme o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, são deveres do servidor: 
 
I. Frequentar cursos e treinamentos instituídos para seu 

aperfeiçoamento e especialização. 
II. Recusar fé a documentos públicos. 
III. Cumprir as ordens superiores, exceto quando 

manifestadamente ilegais.  
IV. Ignorar as normas de segurança e medicina do 

trabalho estabelecidas, bem como o uso obrigatório dos 
equipamentos de proteção individual (EPI) que lhe 
forem fornecidos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

29) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, a posse e o exercício de 
agente público ficam condicionados à apresentação de 
declaração dos bens e valores que compõem o seu 
patrimônio privado, a fim de ser arquivada no serviço de 
pessoal competente. Sobre esse assunto, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A declaração compreenderá imóveis, móveis, 

semoventes, dinheiro, títulos, ações, e qualquer outra 
espécie de bens e valores patrimoniais, localizados no 
País ou no exterior, e, quando for o caso, abrangerá os 
bens e valores patrimoniais do cônjuge ou 
companheiro, dos filhos e de outras pessoas que vivam 
sob a dependência econômica do declarante, incluídos 
os objetos e utensílios de uso doméstico. 

b) A declaração de bens será mensalmente atualizada e 
na data em que o agente público deixar o exercício do 
mandato, cargo, emprego ou função. 

c) Será punido com a pena de demissão, a bem do 
serviço público, sem prejuízo de outras sanções 
cabíveis, o agente público que se recusar a prestar 
declaração dos bens, dentro do prazo determinado, ou 
que a prestar falsa. 

d) O declarante, a seu critério, poderá entregar alterar a 
declaração anual de bens apresentada à Delegacia da 
Receita Federal, visando distorcer seus reais 
rendimentos de forma a evitar a incidência de impostos. 

 

30) Segundo a Lei nº 12.527/2011 - Lei de Acesso a 
Informações, cabe aos órgãos e entidades do poder 
público, observadas as normas e procedimentos 
específicos aplicáveis, assegurar a: 
 
I. Gestão transparente da informação, propiciando amplo 

acesso a ela e sua divulgação. 
II. Proteção da informação, garantindo-se sua 

disponibilidade, autenticidade e integridade. 
III. Divulgação livre da informação sigilosa, 

independentemente de quaisquer restrições. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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31) Com base na Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, a pessoa com deficiência tem direito a 
receber atendimento prioritário, sobretudo com a 
finalidade de, entre outras: 
 
a) Atendimento em todas as instituições e serviços de 

atendimento ao público. 
b) Disponibilização de recursos, tanto humanos quanto 

tecnológicos, que garantam atendimento em melhores 
condições que as demais pessoas. 

c) Acesso a informações e disponibilização de recursos de 
comunicação inacessíveis. 

d) Livre circulação em todas as áreas de prédios e 
estabelecimentos públicos, independentemente de 
restrições de acesso. 

 

32) Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 101/2000, no que se trata sobre dívida e endividamento 
e suas conceituações, numerar a 2ª coluna de acordo com 
a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
  
(1) Dívida pública consolidada ou fundada. 
(2) Dívida pública mobiliária. 
(3) Operação de crédito. 
(4) Concessão de garantia. 
 
(---) Compromisso financeiro assumido em razão de 

mútuo, abertura de crédito, emissão e aceite de título, 
aquisição financiada de bens, recebimento antecipado 
de valores provenientes da venda a termo de bens e 
serviços, arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos 
financeiros. 

(---) Montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou 
tratados e da realização de operações de crédito, para 
amortização em prazo superior a doze meses. 

(---) Dívida pública representada por títulos emitidos pela 
União, inclusive os do Banco Central do Brasil, 
Estados e Municípios. 

(---) Compromisso de adimplência de obrigação financeira 
ou contratual assumida por ente da Federação ou 
entidade a ele vinculada. 

 
a) 1 - 2 - 3 - 4. 
b) 3 - 1 - 2 - 4. 
c) 4 - 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 4 - 3 - 1. 
 

33) Em conformidade com a Lei nº 8.666/1993 - Lei de 
Licitações e Contratos, sobre as definições, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Obra. 
(2) Serviço. 
(3) Compra. 
(4) Alienação. 
 
(---) Toda transferência de domínio de bens a terceiros. 
(---) Toda aquisição remunerada de bens para 

fornecimento de uma só vez ou parceladamente. 
(---) Toda atividade destinada a obter determinada 

utilidade de interesse para a Administração, tais como: 
demolição, conserto, instalação, montagem, operação, 
conservação, reparação, adaptação, manutenção, 
transporte, locação de bens, publicidade, seguro ou 
trabalhos técnico-profissionais. 

(---) Toda construção, reforma, fabricação, recuperação ou 
ampliação, realizada por execução direta ou indireta. 

 
a) 4 - 3 - 2 - 1. 
b) 2 - 1 - 4 - 3. 
c) 1 - 2 - 3 - 4. 
d) 3 - 4 - 1 - 2. 
 

34) De acordo com DI PIETRO, analisar a sentença abaixo: 
 
A Constituição Federal determina que incumbe ao poder 
público a prestação de serviços públicos e define ainda 
que a prestação dos serviços de cunho econômico pode 
ser feita diretamente pelos órgãos e entidades que 
compõem a Administração Pública ou sob regime de 
concessão ou de permissão de serviço (1ª parte). Com o 
propósito de definir as normas gerais sobre concessões e 
permissões a que se refere o texto constitucional, a Lei 
nº 8.987/1995 determina que toda e qualquer concessão 
ou permissão de serviço público a ser realizada em 
qualquer âmbito de governo, seja federal, estadual ou 
municipal deve conformar-se às regras ali estabelecidas 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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35) De acordo com DI PIETRO, sobre o poder-dever da 
Administração Pública, analisar os itens abaixo: 
 
I. O poder disciplinar é utilizado para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e demais 
pessoas sujeitas à disciplina administrativa. 

II. O poder normativo é também chamado de poder 
regulamentar. 

III. Os poderes são passíveis de renúncia. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

36) Conforme KASPARY, sobre o significado de 
expressões e vocábulos latinos, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Ad libitum. 
(2) De jure.  
(3) Passim. 
 
(---) À escolha, à vontade. Usa-se para dizer que 

determinado ato pode ser praticado à vontade, 
livremente, a critério do interessado. 

(---) Aqui e ali, isto é, em várias partes do livro. Emprega-
se, depois do título de uma obra citada, para indicar 
que se encontram nela numerosas referências, em 
diversas passagens, a um certo assunto. 

(---) De direito, por direito. Opõe-se a “de facto”. 
 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

37) Segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, ambígua é a frase ou oração que pode ser 
tomada em mais de um sentido. Como a clareza é 
requisito básico de todo texto oficial, deve-se atentar para 
as construções que possam gerar equívocos de 
compreensão. NÃO apresenta ambiguidade a seguinte 
frase: 
 
a) O Ministro comunicou a seu secretariado que ele seria 

exonerado. 
b) O Deputado saudou o Presidente da República, em seu 

discurso, e solicitou sua intervenção no seu Estado, 
mas isso não o surpreendeu. 

c) Roubaram a mesa do gabinete em que eu costumava 
trabalhar. 

d) O Chefe advertiu o funcionário por ser este 
indisciplinado. 

 

38) De acordo com MEDEIROS e HERNANDES, analisar 
a sentença abaixo: 
 
Documentação é um conjunto de técnicas cujo objetivo 
primordial é a produção, sistematização, distribuição e 
utilização de documentos (1ª parte). A documentação 
procura oferecer o máximo no que se refere à facilidade 
de acesso às informações e aos conhecimentos 
especializados e ser útil em todos os setores da atividade 
profissional (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

39) Segundo VIANA, sobre codificação, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A codificação alicerça-se em bases técnicas, a partir de 

uma análise dos materiais, e tem por objetivo propiciar 
aos envolvidos a solicitação de materiais por seu nome 
habitual. 

b) A codificação objetiva, entre outros, facilitar o controle 
contábil dos estoques e a padronização de materiais. 

c) Possibilita a utilização de sistemas automatizados de 
controle que visam garantir a duplicidade de itens no 
estoque. 

d) A principal consequência da codificação é utilização de 
um sistema espontâneo de controle. 

 

40) São alguns dos objetivos da demonstração do fluxo de 
caixa: 
 
I. Verificar a razão das diferenças entre o lucro líquido 

associado a recebimentos e pagamentos. 
II. Mediar à geração de caixa dentre as diversas 

atividades: operacionais, de investimento e de 
financiamento durante um período contábil. 

III. Avaliar a habilidade da empresa em gerar fluxo de 
caixa positivo, quitar dívidas, pagar dividendos e avaliar 
as necessidades de financiamentos externos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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